

Будьте Готові до Пресової Кампанії в Листопаді!

МИ ПОЖАВИЛИ РОБОТУ В БРАТНІХ ОРГАНІЗАЦІЯХ ПРИ УРД В ТРАНСКОНИ

Транскон, Ман.

Учні УРДШколи розгорнули працю.

Члени відділу ТУРФДім взяли активну до організаційної праці. Правда, є одиниці, які лише раз на три місяці приходять на ділові збори заплатити свої вкладки. Але такі одиниці є по всіх наших відділах й в нас вони є також. Вони цілкомитно змінюють руки від всякої технічної, освітньої чи мистецької праці. Не те, що хочуть помагати, як приміром в ширшому освіті, або брати участь в драматургії, але навіть не хочуть прийти на лекції, або на виставу штуки. Іх в нас, правда, мало є, але все таки є й про них треба згадати, бо було би гіршим зі сторони робітників, якби їх зачислено до всіх тих ширших та активних членів відділу ТУРФДім.

Більшість членства відділу ТУРФДім проявляють цього року навіть більше активності в організаційній праці, як попередніх років. Велика технічна робота в різних комітетах та підкомітетах виконують якнайкраще та з зацікавленістю. Кожного вечора відбуваються в УРД засідання різних комітетів та підкомітетів, на яких виготовляють плани дальшої організаційної праці.

Членські відділи Жінської є також досить активними й працюють спільно з товаришнями, як і повинно б бути. В обох відділах Секції Молоді відбулася організаційна праця та активність. Членство відділу РЗТ менше активне. Можливо тому, що відділ РЗТ не турбується рентам салі на свої збори ані опалом, світлом, поправками будинку та нічим іншим, бо все це має даром від братньої організації ТУРФДім. Про життя й діяльність відділу РЗТ не було навіть агадки цього року в "УРВ" тому, що відділ РЗТ навіть не має свого робітника. Можливо, що воно колись поправиться та буде краще. Членство відділу РЗТ розуміє свої організаційні обовязки та візьметься щиріше до організаційної праці разом з членством відділів ТУРФДім.

в УРД лекції, відчити, дискусії та дебати на різні наукові, економічні та політичні теми кожної неділі. На кожних таких лекціях та дискусіях приходить від 50 до 60 слухачів. Лекції дають місцеві члени.

Мистком планує дати ряд концертів й театральних пєс.

Мистком планує дати цей зимний ряд добрих та гарних концертів й драматичних вистав. До цієї пори (від отворення театрального сезону цієї осені), відіграно вже трок представлень, але лише одне з тих представлень варту уваги, а це велика масова драма "Борці за мрію", яку відіграно було в суботу, 30 серпня, в сьому ричині отворення УРД. Інших двох представлень, це собі маловажні (не підлягають ані помітці) комедії, без яких робітнича сцена може обійтися.

Є досить робітничих пєс, які повинні б виставити в УРД, але лише в тім, що майже до всіх цих пєс потрібно багато аматорів й аматорок, яких часом валять дітяти й це не тому, що їх бракує, а тому, що відкачуються брати участь в представленнях. Коли всі ті члени й членкині, які надаються до штуки, візьмуться щиро до праці в драматургії, то праця в наших містечках піде багато краще, як вона йшла до цієї пори.

Готуємося до листопадової кампанії за нашою робітничою пресою.

Пресовий комітет вибрано зі всіх наших організацій при УРД це в поздовній жовтня. Цей комітет вже мав ряд засідань, на яких вложено плани листопадової кампанії поміччю нашої преси. Вей підприємства, які будуть відбуватися в місяці листопаді, мають бути в користь нашої преси. Рішено взяти три суботи на вистави бес, а дві суботи залишити на інші підприємства. Також стільки лише буде можливо використати всі неділі для концертів в користь нашої преси.

Старанням Прескому, драматургічному комітету й вистави в суботу, 1 листопада, дуже гарну й почемому робітничу драму на чотирі дії М. Ірчана й Я. "Родина Шткарів". Побачити цю драму повинен прийти кожний український робітник й кожна українська робітниця. Я вже бачив виставу цієї драми чотири рази, але мені здається, що й це цінов би чотири рази, як би лише її виставляли. Тому я визнаю всіх українських робітників й робітниць Транскони прибути масово на виставу цієї славної драми "Родина Шткарів". А спеціально на виставу цієї штуки не повинно бракувати ні одного члена та членкині наших організацій.

Обсерватор.

ПЕТЛЮРІВЦІ НЕ ЗАПРОТЕСТУЮТЬ НІКОЛИ ПРОТИ КАТУВАННЯ УКРАЇНСЬКИХ ТРУДЯЩИХ ПОЛЬСЬКОЮ ШЛЯХТОЮ

Вінніпег, Ман.

Останні події, що відбуваються на Західній Україні, свідчать про білий терор фашистської Польщі над трудящими масами за саботажний рух, котрий охоплює всю територію Західної України. Оті революційні настрої прагне польський фашизм остаточно здушити у крові. І цей білий терор прибрав такий страшний характер, як ніколи дотепер.

Про це широко відомо з робітничої преси трудящих мас Канади. Робітництво міста Вінніпегу, організоване при Укр. Р.б. Домі, 19 жовтня на масовий мітинг гідно запротестувало проти терору й репресій польської салдатеки над трудящими Західної України. Салія великого Укр. Р.б. Дому була заповнена по береги українськими й польськими робітниками. На мітинг промовці широко підкреслили останні події на західній українській землі й відновлено запротестували своєю революцією.

Але патріоти канадійські, так як Союз Українських Самостійників, теж хотіли минулої неділі, 26 жовтня, "заманіфестувати" й "подумати" про те, що діється в Галичині. Тому на цей день приготували до тієї чергової штуки в Вінніпегу у "дому св. Покрови", щоб там "подумати" й заговорити інвакціонно. Цілий тиждень "нетлорівський штаб" працював технічно, думаючи цілий Вінніпег заalarmувати. В пресі голосили, вибили відозву, рознесли хата в хату листочки й "отець" на богослуженню "говорили" про те.

На означений день на "точно 8 годину" зібралось 70 православирих вірних.

Кілька разів настоювала парохія на "отця", щоб почитати. Але "отець" мотивував "це підозремо, бо обмаль людей".

Десь коло 9 год. зібралось і то стільки, що разом може становило 150 не більше присутніх.

Підходить до нашого таки брата-робітника в оверголах з гудиком РЗТ, фашист, поручуючи йому хулити брошу.

ру "Литцарі гідного вчунку" (УВО).

— Купить пане одо книжечку.

— На яку ціль оцей фонд з цієї продажі? — питає робітник.

— На УВО.

— На УВО? А що воно таке?

— Це військова організація що робить революційну роботу в Галичині.

— Знаємо, знаємо ми ваше УВО й його революційну роботу. Я сновий стрілець, що був від 1914 до 1919 р. на фронті й боровся за драна трудящего люду. Ми кровю аливали й трупами клали шляхи і куди ви нас запровадили? Нам вухами вилазять ваша доброта і піклування "українським пародом" Загандричили Україну, а тепер лізете і це з замаскованим обманом. Ми знаємо, хто ви такі і ваше УВО.

— Але ж пане добродію, це була помилка, всі люде роблять помилки. Богдан Хмельницький теж робив помилки.

— Хіба ж Хмельницький крашій за вас? Вей ви однакові, всі ви вмієте "робити помилки" і ведете того Івана блудними шляхами. Знаємо вам цішу...

Голова мітингу повідомив, що промовлятимуть "пан Стечинин, редактор "Укр. Голосу" й проєв'ященний" Савчук. Самий редактор Стечинин почав перший: — Панове громадянськи! Ми живемо в країні свободи, волі і слова. Ми сьогодні зібраліся тут на масовий мітинг, щоб призадуматися про події, що зараз відбуваються на Західній Україні і прибрати інші тон.

Та замість говорити про події на Західній Україні, про ті масові морди польської фашистської влади, про карві експедиції на селах — редактор "УГ" став брехати на Радянську Україну, де, мовляв, страшний терор проти українського народу і національна справа. До фашистської Польщі редактор "Українського Голосу" поставив лише побожке питання, чому вона обійала українців вчас окупації автономію, а зараз її не дає.

Чи треба було вам, панякам,

того бунту селянства, тих підпалів, від яких терить не тільки ваша шкіра, але й наша? Зараз годі повстримати бунт хлопства, хоч ми й писали, що справа саботажу припинена, але там дальше горить. Невже ви не могли виконати тих ухвал з 26 березня 1922 року про автономію і про університет та соймову палату? Але ви нічого не придумали й тому український народ бунтується.

Так карайтеся ви тепер, коли хотіли більшовизму. Цілий світ кричав, що Галичина Східна — це більшовики й треба її дати в окупацію Польні і в польські руки. Невже ж, ми українці в Галичині, яких понад 7 мільйонів, не годні мати самостійної України? Коли така Естонія, котра не має одного мільйона населення, є самостійною, Латвія, Бельгія, Фінляндія, Голандія, то чому ж ми не можемо мати?

А далі поради редактор "Українського Голосу" звернутися до уряду британського, щоб він натиснув на Польщу, аби вона дала автономію Східній Галичині, щоб Польща зробила якісь уступки для українців...

На тому й закінчив свою промову редактор петлорівського "УГ".

На сцену виступив "проєв'ященний" егомосць. Він відразу вдарив на Радянську Україну.

— Бють, ріжуть, стріляють священників, докторів, вчителів на Радянській Україні — оце й увесь зміст "промови" проєв'ященного. За саму Польщу він подав лише паперчик, на якому лише вібні то протест-революцію приблизно такого змісту:

— Ми ворожеке британської імперії маємо повне право домогатися від неї, щоб вона як одна, що підписала договір на віддання Галичини полякам в окупацію, щоб відповідно зареагувала.

Оту резолюцію розіслати до всіх церков, Лондону, Ліри Навій і до канадського правительства. Решта резолюцій були острогого тону, брехливі й дряпані проти Радянської Союзу, а зокрема проти Радянської України. При схваленні цієї резолюції проти Радянської України голова закликав встати з місць. Однак, пару десятків робітників сиділо демонстративно, не вставши. Патріоти страшно обурились і стали ричати, щоб отих робітників висунути зі салі й поставити там вєсення. Однак, раймити Шлєсудського не важилось випустити робітників. По скіченні отого петлорівського мітингу робітники ті випили демонстраційні салі, зливаючи льох св. Покрови.

Петлорівці канадські вже зайвий раз засвідчили, що вони лишем звернули в сторону фашистської Польщі, діють з нею на спілку, обрїхують найчорніє Радянську Україну і її робітничо-селянський уряд.

Кликати своїх вірних православирих на масовий протест-мітинг проти подій на Західній Україні й ні словечком не заговорити саме про ті події, а увесь протест-мітинг звернути проти Радянської України, знати, притакувати отим катуванням українських селян і робітників фашистською польською салдатекою на Західній Україні.

Чому редактори петлорівського "УГ" не заговорили тієї голої правди про масові морди українських трудящих, про спалювання філярків, про карві експедиції салдатеки Пілєсудського, перед якими втікає трудяще населення в густі ліси й дубри? Чому не заговорили про бомбардування українських інституцій на своему мітингу, а увесь час придумували самі найчорніє брехні проти українських трудящих радянської України?

Такий вже шлях усіх білогвардійців, що очорювати з

МОБІЛІЗУЮТЬ СВОЇ РЯДИ ДЛЯ ЛИСТОПADOVOЇ КАМПАНІЇ.

Коли це число "Укр. Роб. Вістей" мало йти вже до друку, то наспіли з різних місцевостей повідомлення про готування до листопадової кампанії наших організацій. Залишаючи подробіші до слідуячого числа, на цему місці подаємо тільки а скороченні вісті з таких місцевостей:

ВЕНКУВЕР, Б. К. — В суботу, 1 листопада, драмгурток відіграє пєсу "НА ПЕРЕЛАЗІ". В суботу, 22 листопада, відіграє драму "ДІТИ НУЖДИ". В суботу, 15 листопада, ЗАВАТАНЦІ, а в суботу, 29 листопада, ПОМАРАНЧЕВА ЗАБАВА.

У всі п'ять неділів в листопаді відбудуться концерти та концерт-мітинги в користь укр. робітничо-фермерської преси.

З товариським привітом, Ю. Касян.

ОТТАВА, ОНТ. — В неділю, 2 листопада, відіграється дві одноактівки в Укр. Р.б. Домі під числом 523 Арлінгтон евию: "ХХ БІЛЬ" і "МИРОТВОРЦІ". А 9 листопада в роковини Жовтневої революції, відіграється революційну драму "СИГНАЛ". В неділю, 16 листопада, відіграється революційну драму М. Ірчана "РОДИНА ШТКАРІВ". На 23 листопада відіграється представлення "ДО СХОДУ СОНЦЯ". На 30 листопада відіда Жінської влаштує забаву в користь "Робітниці".

Суботи в листопаді будуть заповнені так: 1 листопада МАСКОВА ЗАБАВА, 15 листопада ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ, 22 і 29 листопада покищо ще не визначені. Пресовий комітет робить приготування до роздачі афтів і для приєднування нових передплатників, як також для сколектовування задовженої переплатки. Кличемо усіх членів і робітників цієї місцевости дружно допомогти комітету в його праці в користь своєї преси та численно приходити на всі підприємства.

Листробкор П. Гайдейчук.

ГЕМИЛТОН, ОНТ. — В Гемилтоні вибрано Листопадовий комітет, який склад план праці на цілий місяць листопад. Буле влаштовано в листопаді ряд підприємств та масових мітингів, на які комітет закликає місцеве й доколадиче робітництво приходити масово. Більше про це в слідуячій числі "УРВ".

ВЕГРЕВИЛ, АЛТА. — Сформовано комітет, який проголошує таку програму: в неділю, 2 листопада, КОНЦЕРТ; в п'ятницю, 7 листопада, ЗАГАЛЬНА ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ; в неділю, 9 листопада, КОНЦЕРТ в МОНДЕІР. В п'ятницю, 14 листопада, Драмгурток відіграє драму "БЕЗТАЛАННА". В п'ятницю, 21 листопада, відіграється одноактівку комедію і буде забава. В неділю, 30 листопада, КОНЦЕРТ. Більше про це в слідуячій числі "Укр. Роб. Вістей".

НАМ ВАЖКО ПРАЦЮВАТИ НА РОБІТНИЧИЙ СЦЕНІ У ВЕЙН, АЛТА.

Вейн, Алта.

У нашій місцевости Вейн, Алта, є організований драмгурток, що започаткував свою працю досить гарно. Він відіграє вже цього сезону чотири представлення, як рівнок наш драмгурток зачав обмінюватися театральними пєсами з драмгуртком з Дромгелер.

Дня 11 жовтня ми відіграли "Закон", пєсу на чотирі дії в Дромгелер. На жаль, чомсь дромгелерської товариші нічого не подають про це до преси. На слідуячу неділю товариші з Дромгелер прийдуть до нас з концертом. В такій місцевости, як Вейн, приходиться драмгурткові працювати дуже важко тому, що в нас немає своєю до дому, а всі проби представляють відбуваються по приватних помешканнях, по черзі у кожного з товаришів Драмгуртка. Генеральну пробу робимо вже на сцені там, де впритовуємо салю.

За тикетами у нас представляє не можна виставляти тому, що власність галі виставляє кожного вечера "токінг шов", а коли ми його спитали, щоб він хотів за те, щоб нам вивантажило будемо матеріально піддержувати мистецьку працю, котра дає нам моральну науку і свідомість, що ми також люде, а не раби капіталу, на мою думку, наш драмгурток дальше вє всіля працювати, бо коли наша організація немає піддержки від загалу, то шкода, щоб ми виснажували свої сили в користь одиши.

Микола Тимощ.

ГЕМИЛТОН, ОНТ! УВАГА!

Цим повідомляється робітникам і робітницям в Гемилтоні, що з нагоди відкриття нового РОБІТНИЧОГО ЦЕНТРУ в Гемилтоні відбудуться в суботу, в 8 годині вечером, в новім центрі, під числом 57 Меррік стр. ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА. Приходить всі громадно, щоб величаво зарочаткувати працю в новім робітничім осередку!

Арсен Стотницький.

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ

найбільшої української робітничої заповомогової організації в Канаді, щоб разом з другими робітниками забезпечити себе на випадок недуги або каліцтва, а своєю сімою, або тих кого удержуєте на випадок смерті.

ТАКОЮ ОРГАНІЗАЦІЄЮ, ЩО ДОПОМОЖЕ ВАМ Є:

РОБІТНИЧЕ — — —
 — — — **ЗАПОМОГОВЕ** — — —
 — — — **ТОВАРИСТВО**

Воно виплачує своїм членам у випадках хороби або каліцтва: по трьох місяцях принадлежності до організації по 7 доларів тиждень через десять тижнів в році; після одного року принадлежності до організації по 10 доларів і 50 центів через 10 тижнів в році.

Якщо хорий член не виждає за десять тижнів, то може ще дістати половину тої заповомогі через додаткових п'ять тижнів.

На випадок смерті члена РЗТ виплачує його салдатекою: в першому році, по шістьох місяцях принадлежності до організації, 100 доларів; в другому році 200 доларів; в третьому році 300 доларів; в четвертому 400 доларів; в якому і дальших роках 500 доларів.

Вступна вкладка в РЗТ анісовити 1 долар і місячна членська вкладка анісовити тільки 1 долар для мушин, а 50 центів для жінок.

Жінки, що платять повозину вкладки, тобто 50 центів місячно, мають право до повозини заповомогі та посмертного.

Робітничє Заповомогове Товариство має по цілій Канаді 114 ВІДДІЛІВ, а в них ТИСЯЧІ ЧЛЕНІВ І ЧЛЕНКИНИ.

За час свого існування, від кінця 1922 року до кінця місяця серпня 1930 року РЗТ виплатило вже \$150,271.65 ЗАПОМОГИ своїм членам та членками і \$17,842.20 ПОСМЕРТНОГО.

РЗТ купило близько Вінніпегу в Паркдейл ферму і два прекрасні будинки на приват для старих і на сиротниць для осиротілих робітничих та фермерських дітей. Приват і сиротниця вже відірито 31-го серпня 1930 р. і до сиротниці вже прийнято кільканастеро дітей і дальше приймається.

РЗТ допомагає теж вивольній боротьбі трудящих та культурно-освітайній праці робітничих та фермерських організацій і взагалі дбає про добро працюючих.

Місяць жовтень є призначений на кампанію за пошрич-члєнами і можливий робітник та робітниця матимуть змогу в місцевостях, де є наш відділ вступити до організації. Робітників та робітниць, які знаходяться в місцевостях, де ще немає відділу, можуть також заснувати, якщо знайдеться не менше сім осіб, що бажають стати членами РЗТ. Якщо в даній місцевости нема сім осіб, щоб можна заснувати відділ, то такі робітники можуть писати по бланці інформацій, як в статті членами, до Головного Заряду РЗТ на адресу:

WORKERS BENEVOLENT ASS'N
 Cor. PRITCHARD AVE. & McGRIGOR ST.
 WINNIPEG — MANITOBA